# 深学争优 敢为争先 实干争效

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

# 卢鑫:扎根科研十余载 深挖新材料"宝藏"



他扎根鞋材科研一线十余 年,始终以"沉得住气、静得下 心"来要求自己,潜心于鞋底材 料设计研发及制鞋工艺研发, 以勇创新、敢担当的姿态,奋力 推动制鞋行业发展。他是卢 鑫,茂泰(福建)新材料科技有 限公司技术经理、党支部书记、 高级工程师,2023年福建省劳 动模范获得者。

2010年,卢鑫硕士研究生 毕业,在上海从事一年的药物 合成工作后,看中福建晋江浓 厚的创新氛围。2011年,他加 入茂泰公司,用自己所学的有 机化学专业知识,一步一个脚 印探寻鞋材的创新研发之路。

茂泰公司拥有福建省橡塑 新材料重点实验室、省级企业 技术中心、省级工业设计中心 阶。"卢鑫说。 等科研平台,以及实力雄厚的 产学研创新团队。作为创新团 队的一员,卢鑫大胆尝试和创 新,主导开发多系列功能型、环 保型鞋底,包括轻量高弹EVA 鞋底、冰面防滑橡胶鞋底等 目前,他以第一发明人获得授 权发明专利39件,参与设计的 授权发明专利25件。同时,卢

鑫积极推动自有专利技术的产 业化,促进科技成果转化为现 实生产力,服务于生产一线,截 至2023年3月,自有专利技术 产业化项目为公司实现新增销 售额超过2亿元,为公司转型 升级提供持续源动力。

"技术创新来源于生产一 线,最终也是为生产一线服务, 要沉得住气,多到生产一线 去。"卢鑫说。

卢鑫经常泡在车间,与现 场操作工交谈,协助分析鞋底 的生产技术及工艺改进问题, 并积极推动自有专利技术产业 化,促进科技成果转化为现实 生产力,为茂泰公司带来了巨 大的经济效益。

据介绍,卢鑫主导的模内 成型工艺的改造升级,降低了 能源消耗和人工成本;其主导 的资源回收利用项目,不仅解 决EVA次废品回收利用难的 问题,还实现了EVA边角料和 次废品的高价值回收利用,积 极践行国家可持续发展战略, 推动制鞋行业向清洁生产、高 性能、高附加值方向发展。

工作之余,卢鑫还担任全 国制鞋标准化技术委员会化学 性能工作组、全国体育用品标 准化技术委员会运动鞋标准工 作组、全国塑料制品标准化技 术委员会再生塑料与应用标准 化工作组委员,为制鞋行业发 展贡献力量。

"技术创新是企业的命根 子,我将坚守科研一线,脚踏实 地做好本职工作,把工匠精神 传下去,培养更多的技术人才, 推动公司技术创新再上新台





### 磁灶优秀人才走进磁灶窑 近距离感受世遗文化魅力



本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲) 昨日,晋江 磁灶镇"致敬劳动者 奋进新 征程"磁灶人才世遗文化体 验活动如期举行,来自磁灶 辖区的30组非公企业党员职 工家庭、优秀人才家庭走进 泉州古代外销陶瓷博物馆, 并探访世遗点磁灶窑址(金 交椅山窑址),近距离感受世 遗文化的魅力。

当天上午9时许,30组 亲子家庭陆续来到金交椅山 己专属的陶艺作品,既感受

下,相继参观了磁灶窑陶瓷 主题展馆、磁灶窑址(金交椅 山窑址),深入了解和学习磁 灶窑址历史文化和陶瓷发展

听着解说员的介绍,看 着博物馆里的史料记载,走 在窑址旁的石阶栈道,不少 人才家庭感叹磁灶陶瓷文化 的源远流长,并纷纷驻足窑 址前的观景木栈道平台拍照

家长们带着小朋友在非遗传 承人的细心教导下,学习陶 瓷拉坯、彩绘技艺,制作出自 验了陶艺文化的精髓。

"第一次带女儿参加这 类人才亲子活动,非常惊 喜。"参加活动的吴先生表 示,通过活动,他们近距离感 受了世界文化遗产的魅力, 体验了传承千年的陶瓷技 艺,印象非常深刻,女儿也玩

据介绍,举办此次活 动,一方面是向劳动者致 敬,同时进一步做好磁灶窑 文化的推介、传承;另一方 面,也是为了进一步活跃磁 灶人才社群,做优人才生活 环境,持续营造爱才重才留 才的氛围。

### "仁医心·专家诊"返乡义诊活动举行

本报讯(记者 李玲玲)昨日是 有来自福建省妇幼保健院儿科叶红主 "五一"假期的第三天,由福州市晋江商 会邀请的在榕泉籍优秀医疗专家来到 金井中心卫生院,开展"仁医心·专家 他们来免费义诊,机会很难得。"吴女士 诊"返乡义诊活动,吸引近600名群众 对专家们在"五一"期间返乡义诊表示 前来就诊。

昨日一早,记者来到金井中心卫生 院看到,各个专家诊室候诊处聚满了前 来看诊的群众,工作人员拿着预约名册 按次序叫号。"这次专家义诊活动,线上 线下预约了四五百人。为了保障活动 有序开展,我们提前安排人手做好秩序 维护、取号叫号等服务。"金井中心卫生 院副院长王琦宏介绍,此次23名专家 团队涵盖中医内科、骨科、胃外科、风湿 免疫科、心血管内科、肝胆外科、神经外 科、泌尿外科、胸外科、儿科、中医康复、 耳鼻喉科、内分泌科、妇科、胰脾疝外科

金井镇金井村的吴女士,得知专家 团队要来家门口看诊,便取消了原来的 出游计划,早早预约了专家门诊。"我女 儿今年14岁,肠胃一直不太好,之前也 去泉州、厦门看过医生,但是一直没怎 么好转。"吴女士说,她看到义诊团队中 任医师,便寻思着带上女儿来看看。"如 果要去福州找专家看病,很麻烦。这次

福建中医药大学校长李灿东是石 狮人,但从小在晋江长大。在福州工作 多年来,经常碰到家乡人到福州看病。 今年"五一"假期,他带着医疗团队来晋 江开展义诊。"家乡人对优质医疗的需 求很大,很高兴能够发挥自己的专业所 长,为父老乡亲贡献绵薄之力。"李灿东

热心公益、反哺家乡,是泉州人的 优良传统;医者仁心、利国利民,是医疗 工作者的真实写照。据悉,此次义诊活 动得益于福州晋江商会的牵线搭桥 '我们这次义诊的主要目的和初衷是把 福州市的医疗专家、医疗资源对接到晋 江,更好地为家乡百姓做好服务。"福州 晋江商会会长陈锦阳表示,这已是福州 晋江商会第五次组织专家团队返乡义 诊,未来商会还计划在晋江各镇(街道) 开展义诊活动,每年1~2场。

#### 梅岭街道首届邻里文化节启幕

品质梅岭 商贸新区 主办:梅岭街道办事处,晋江经济报社

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 杨 少华)昨日,晋江梅岭街道梅青社区梅 龙小区中庭很是热闹,一场别开生面的 邻里风采展示活动在此举行,来自社区 的太极拳爱好者欢聚一堂,秀太极、展

据介绍,梅青社区邻里风采展示活 动是梅岭街道联动辖区15个社区策划 开展的首届邻里文化节项目之一,活动 的举办也正式拉开了文化节的序幕。

从5月1日至5月14日,梅岭街道 15个社区将相继开展30多个邻里节活 动,活动内容涵盖邻里美食节、趣味运 动会、传统文化展示、文艺会演、读书交格治理服务打下坚实基础。

流等群众喜闻乐见的文化娱乐项目。

去年来,梅岭街道积极推进"党 建+"邻里中心建设,相继培育了许厝 社区"党建+"邻里中心、梅青社区"党 建+"邻里中心、桂山社区"党建+"邻里 中心等多个邻里服务示范阵地建设。 当前,结合党建引领基层网格治理工作 的开展,梅岭街道其他各社区的"党 建+"邻里中心建设工作也都在加快推

梅岭街道党工委副书记蔡于洋表 示,策划开展首届邻里文化节活动,既 是为了打造邻里活动平台,不断丰富群 众的精神文化生活,进而提升群众的幸 福感、获得感,也是为了探索实践适合 梅岭实际的邻里服务品牌,为今后更好 地完善"党建+"邻里中心建设、提升网

# 交警假期不打烊 多措并举保畅通

本报记者 朱艳 通讯员 许雅媚 蒋巧玲

#### 推进交通精细化 打造平安畅通路

"五一"假期,路上人流,车流量大,交诵 压力陡增。为了确保群众出行安全,晋江交 警将保畅疏堵、违法查纠、巡逻管控相结合, 加强高峰期和重点地区执勤,全力保障假期 道路交通安全。

#### 民警+铁骑 纠违疏导两不误

在保障交通安全、畅通和处理突发事件 时,"铁骑"具有灵活快速的优势。

昨日,无论在世纪大道、泉安中路、和平 路等道路,还是在五店市、八仙山公园等景 点,时常可以看到晋江交警铁骑不时穿梭在 路上。昨日虽不是艳阳高照,但在沉重的装

备下,每个铁骑全身上下就像被雨淋 一样,尽管如此,他们依然保持整 齐的着装和饱满的热情,坚守

在世纪大道游泳池灯 控,记者看到交警一中队 女民警许雅媚正在路面 纠正违法违章行为。短 短半小时内,她纠正了数 起不戴安全帽、闯红灯等 不文明行为。许雅媚告诉 记者,不少市民认为交警在 节假日也会放假,安全出行

的意识有所放松。其实,假期 人流、车流陡增,大家在出行时更 要遵守交规,共创安全、文明、有序的道 路交通环境。





#### 景区迎高峰 交警护航分流忙

道梧林传统村落车水马 区乱停乱放车辆进行及时 龙、游人如织,晋江交警大 纠正,有效净化景区交通环 队四中队结合交通流量大 境,提高车辆通行效率,保 数据、假期出行特点综合 研判,提前部署、全警动 员,在景区周边路段加大 景点的一条小路上,一辆 警力投入,积极应对客流 车牌为云D开头的小车刹 高峰。

警采取定点站岗与流动巡 怕刹车有问题不敢前行, 逻相结合的方式,及时提 四中队民警发现后,立即 醒、告知游客及驾驶人安全 组织辅警将小车推到几十 注意事项,对景区外围车辆 米外的路边,确保道路畅 采取疏导、分流等措施,有 通。

昨日,晋江市新塘街 序引导车辆驶出;同时对景 障游客通行有序。

下午4时许,在快到 车片突然烧坏了,四周弥 记者看到,现场的民 漫着一股焦味,车主潘某

#### 保障畅通 流动巡逻+定点设卡

警采取"不定点、不定时、 全覆盖"的方式,通过流动 巡逻与定点设卡检查相结 合的勤务模式,严查酒驾 醉驾毒驾、超员超载等严 显见性交通违法持续开展 重交通违法行为,全力保 整治活动。醉酒驾驶机动

障道路交通安全畅通。 晋江交警大队四中队民警 吊销机动车驾驶证、依法 在鞋都路杏坂路段开展查 追究刑事责任;五年内不 酒驾行动。行动中,民警 得重新取得机动车驾驶 认真对路过机动车的司机 证。

"五一"期间,晋江交 进行酒精测试,严格做到 "逢车必查、违法必究、执 法必严"

晋江交警提醒,"五 '假期,警方将继续针对 车的司机将由公安机关交 昨晚10:30,记者跟随 通管理部门约束至酒醒、

## 城市管理不停歇 坚守岗位"靓"市容

本报记者 朱艳



"五一"期间,为给大家营造一个干净整洁、有序 畅通的节日环境,晋江城管人聚焦重点地段、重点领 域,多措并举扎实推进城市管理整治工作。

#### 环卫人员工作忙 环境卫生不放松

"五一"期间,晋江市城管局环卫中心工作人员 坚守岗位,分组开展中心市区保洁路段路面保洁 情况巡查及转运站垃圾转运工作现场检查,确保 "五一"期间垃圾转运日产日清,垃圾桶溢满及时

此外,环卫中心工人坚守岗位,除了日常巡查、 人工清扫外,也加大了机械使用,出动机扫车、清运 车等各类环卫车辆,确保节日期间垃圾及时清运,保 障城市环境整洁优美,为市民营造更好的出行体验。

昨日下午,在梅岭垃圾转运 站,记者看到站长魏绍兰正 忙着指引垃圾车倾倒垃 圾,有时垃圾溢出,她 还会上前帮忙清扫。"'五一'站里 有人请假带孩子 出去玩,所以我 就来顶岗。"

26 岁的环 卫工人戴倩倩将 垃圾车内的垃圾 清运完毕后,在门 口抱了一下女儿便 匆匆离开,因为"五 一"要坚守岗位,婆婆特 地将女儿带到转运站门口

等她下班。



#### 开展燃气安全检查 筑牢安全防线

户,从4月29日到5月1日,晋 生产和操作流程,对工作人员 江市城管局执法大队共出动 安全生产意识薄弱的点做了 执法人员11人次,检查3家燃 气经营企业、6家瓶装燃气供 应站点、9家餐饮经营企业。 现16处一般安全隐患,均 检查中,执法人员对商家和工 要求相关单位和店家立即 作人员进行了燃气安全宣传, 进行整改。

燃气安全关系到千家万 并重点检查台账、设施设备、 重点警示教育。

据统计,此次检查共发

#### "晋情拍"小程序 邀请市民广参与

节日期间,晋江市城管 局通过线上、线下多种方 意的是,目前正是晋江市政 式,发动市民积极注册、使 设施专项整治月活动期间, 用"晋情拍"微信小程序,及 使用"晋情拍"上报案件积 时上报存在的城市管理问

对市民上报的问题,晋 江市城管局将第一时间按 营和燃气、防暴设施的检查 程序进行立案、派遣、处置、和管理。

此外,城管还加大了共

核查、结案、考核。值得注

分翻倍。 享单车、流动摊贩、占道经